

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Старчихиной Дарьи Владиславовны на тему

«Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом соматотипа больного», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Диссертационное исследование Д.В. Старчихиной на тему «Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом соматотипа больного» посвящено улучшению результатов лечения больных острым панкреатитом путем оптимизации хирургической тактики за счёт раннего выявления прогностически неблагоприятного варианта течения заболевания на основании конституциональных особенностей пациента. В настоящее время результаты лечения пациентов с указанной патологией не могут считаться удовлетворительными и требуют дальнейшего усовершенствования лечебных мероприятий. Также, обращает на себя внимание, что многочисленные исследования клинико-конституциональных закономерностей развития разных соматических и психических заболеваний доказывают, что для каждого типа телосложения человека характерен определенный тип патогенеза патологических процессов. Проведено большое количество исследований, касающихся взаимосвязи конституциональных особенностей человека и клинического проявления заболеваний сердечно-сосудистой, эндокринной, нервной, пищеварительной и других систем организма. В исследованиях последних лет отмечено увеличение частоты тяжелого течения панкреатита у лиц, страдающих ожирением. В то же время известно, что исход заболевания зависит не только от изменений в самой железе, но и от выраженности парапанкреатита, течение которого связано с конституциональными особенностями каждого пациента.

Исследований, посвященных изучению соматотипов больных, страдающих острым панкреатитом, до настоящего времени проведено не было. Все вышесказанное позволяет считать тему диссертации Д.В. Старчихиной безусловно актуальной и соответствующей специальности 3.1.9. Хирургия. Достоверность и обоснованность научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к определению целей и задач, адекватностью методов исследования поставленным задачам, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в клиническую практику. Для достижения цели улучшения результатов лечения больных острым панкреатитом автором поставлены задачи по своевременному выявлению прогностически неблагоприятного варианта течения заболевания с учетом соматотипа пациента. Автором проведено соматотипирование больных острым панкреатитом и изучены варианты осложненного течения острого панкреатита в зависимости от типа телосложения и тяжести состояния пациента. На основании полученных данных Д.В. Старчихиной выявлена взаимосвязь тяжелого течения острого панкреатита с определенными соматотипами пациентов. Описанные автором методика соматотипирования

легко доступна в клинической практике, а хорошие результаты ее внедрения подтверждены клиническим исследованием.

Диссертация написана в классическом стиле. Ее положения хорошо обоснованы и доказаны с использованием аппарата математической статистики. Выводы диссертации логично вытекают из хода исследования и раскрывают суть поставленных задач. Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в нем структурирован и полностью отражает содержание диссертации в целом.

По теме диссертационного исследования опубликованы 9 научных работ, в том числе 4 – в журналах, включенных в перечень периодических научных и научно-практических изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Практические рекомендации рецензируемой работы целесообразно внедрить в работу стационарных учреждений хирургического профиля. Принципиальных замечаний по работе на основании представленного автореферата нет.

### Заключение

Диссертация Старчихиной Дарьи Владиславовны «Оптимизация хирургической тактики при остром панкреатите с учетом соматотипа больного» является самостоятельной, законченной, научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи современной хирургии – улучшение результатов лечения пациентов острым панкреатитом путем раннего выявления прогностически неблагоприятного варианта течения заболевания с учетом соматотипа пациента.

По своей актуальности, объему исследований, научной новизне и практической значимости диссертация Старчихиной Дарьи Владиславовны соответствует п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Старчихина Дарья Владиславовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 21.2.005.03.

Доктор медицинских наук,  
профессор кафедры «Хирургия»  
Пензенского государственного университета  
Медицинский институт

 А.С. Ивачев



15.06.2022г.